

短消息

平安风景

平安点滴

## 网格连企 暖心助企

通讯员 童平

本报讯 近日,嘉兴市深化“网格连企、暖心助企”工作现场推进会在平湖召开。

今年以来,平湖市司法局全面深化“三服务”和“网格连心、组团服务”活动,深入推进涉企法律顾问、法治指导、法治保障三项工作全覆盖,努力在网格连企中帮助解决困难、在暖心扶企中提升服务实效。

该局试点设立“惠企法律服务直通车”,面对面为企业及员工提供精准法律服务;优化线上服务,将法律服务送到企业“家门口”;依托“红色联盟”与企业开展结对;成立法律服务“帮帮团”,制作联系卡分发到企业;建立法治指导员人才库,为市场主体提供基础性法律服务;深入全市800多家企业开展“法治体检”及民商事法律风险排摸,出具“法治体检”报告和处置建议。

22人涉黑案  
一审宣判

通讯员 陈林泽 刘竹柯君

本报讯 日前,玉环市法院对市检察院提起公诉的胡永跃等人涉黑案作出一审公开宣判,以被告人胡永跃犯组织、领导黑社会性质组织罪、故意伤害罪、聚众斗殴罪等11项罪名,数罪并罚,决定执行有期徒刑21年,剥夺政治权利4年,并处罚金人民币68万元,没收个人全部财产。其余21名被告人分别被判处有期徒刑1年6个月至12年8个月不等的刑罚,并处不同数额的财产刑。该案中共有包括胡永跃在内的21名被告人自愿认罪认罚。

法院经审理查明,该黑社会性质组织自成立以来,共实施故意伤害、聚众斗殴、寻衅滋事等各类犯罪活动28起,违法活动19起,严重破坏了当地正常的社会管理秩序和经济秩序。其中,该组织通过开设赌场,向社会不特定人员发放高利贷,暴力讨债,以暴力、威胁或其他手段强行入股他人经营实体,敲诈勒索等方式非法敛财,共计攫取经济利益2770万余元。

小货车闯黄灯  
翻了跟斗负全责

通讯员 柳环环

本报讯 红灯停,绿灯行。大家都知道机动车闯红灯的代价,但对于黄灯,不少人却不太在意。近日,平阳县鳌江镇万鳌公路温垟村路口就发生了一起因闯黄灯引起的事故。

当天,王某驾驶货车沿温垟村村道自东向西行驶,途经路口时,信号灯已是黄灯在闪烁。但王某并未停车,而是直接闯黄灯通过路口。此时,万鳌公路由北向南的信号灯为绿灯,薛某驾驶越野车正常通过路口。随即,两车发生激烈碰撞,导致货车原地旋转90度后翻倒在路边田里。幸运的是,双方都系了安全带,没有受伤。在此次事故中,货车驾驶员王某因驾驶机动车违反道路交通信号灯通行,承担全部责任,赔偿全部损失。

## 面对面接访 实打实解难

通讯员 李丽丽

本报讯 “真是太感谢你们了,解了我的燃眉之急。”平阳县闹村乡东北村的兰某感激地说。原来,兰某平时靠打零工维持生活,患上重症后,收入减少,妻子又跟他离了婚,女儿还在上小学一年级,生活越发艰难。无奈的他向乡里反映,接访的乡领导耐心倾听诉求,结合相关规定,安排工作人员帮他申请低保,还为他女儿争取助学补助。

近年来,为解决信访突出问题,平阳县闹村乡着力推进党政领导接访制度,按照“属地管理、分级负责”“谁主管、谁负责”和“依法、及时、就地解决问题与疏导教育相结合”的原则,领导轮流坐班,通过接访、会商、提供法律咨询服务等,使群众来访得到及时有效处置。同时,坚持每月提前公示领导坐班接访安排表,进一步畅通群众诉求表达渠道。

闹村乡还将领导干部约访、下访作为访民情、听民意、解民忧的重要途径。领导干部主动上门走访、接访,关心困难群体,与农户拉家常、问冷暖、查实情、解难题,以情感人,打消群众疑虑,最大限度把问题解决在基层、矛盾化解在当地。

今年以来,闹村乡领导共值守接访120次,接待来访群众70人次,化解矛盾纠纷27件。

## 小小视频屋 浓浓警民情



今年以来,临海市公安局汛桥派出所在所里开设“亲情视频屋”,为群众搭起亲情桥梁。在这里,留守儿童与父母“云上”聊天,老人也能与在外打拼的孩子见上一面。对于偏远村的村民,民警还提供上门服务。此外,该所还与中小学联系,组织留守儿童分批到“亲情视频屋”与父母视频沟通。

通讯员 郭莉

## 义警上线 守护平安

通讯员 应帅

本报讯 “还好义警在群里说了这事,否则我就被骗了。”近日,永康市象珠镇的陈先生因为一条冒充领导行骗的微信差点损失财物。

义警,即“义务警察”,是民间治安防控力量的一支队伍,是除民警、辅警外警力的延伸。为了进一步扩充平安建设队伍,今年4月初,象珠派出所面向辖区招募义警。目前,共有83名义警通过审查被成功录取。他们中,有的是村干部、普通村民,有的是学校校长、企业主,品行端正、具有一定威望、社会责任心强是他们共同的特征。象珠派出所定期组织培训,实时互通防诈骗案列与政策法律,不断增强义警业务素质。

这支义警队,深度参与派出所警务活动,如矛盾纠纷调解、日常清查、反诈宣传以及辖区治安信息的排摸与搜集等。群众在办理公安类业务中遇上难题,也可以向他们咨询。

## 柔性执行化解纠纷

通讯员 清溪

本报讯 近日,永嘉县法院妥善处理一起相邻关系纠纷案件。两邻居因房屋间隔的一条小路的使用问题闹到法院,案件进入强制执行程序后,执行人员与当地村委、街道办负责人详细对接,在尽力维护邻里和睦的同时,促使被执行人主动履行义务。

相邻关系纠纷案件的处理不仅要考虑相关当事人权益是否受损,还应考虑到是否有利生产生活、团结互助、公平合理等因素。执行人员的耐心释法明理,基层干部等的居间调和,使得邻里间各退让一步。这空间距离上的一小步,正是促进邻居关系和谐的一大步,也是刚性的强制执行工作中,需要全力去融入的柔性执行温度。

## 检审衔接维护利益

通讯员 黄超杰

本报讯 近日,台州市路桥区检察院与区审计局制定出台了《关于建立检察公益诉讼与审计监督协作配合工作机制的意见》。

该工作机制的建立,是检审职能互补的体现,既有助于增强审计刚性,促进依法行政,又切实解决公益诉讼涉国有资产保护等领域发现线索难、取证难的问题。双方将充分发挥审计专业优势,建立常态化机制,依法解决生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地使用权出让等领域涉及的利益冲突。

## 规范审理行政案件

通讯员 周祺 叶晨霞

本报讯 日前,三门县法院结合行政审判实际,制定了《行政案件审理规程》。该《规程》涵盖诉前调解、案件交接、庭前准备、开庭审理、案件评议和裁判、附则六方面,详细规定了行政审判庭在诉前调解过程中,应当给予必要的指导和支持;行政审判庭内勤负责接受由立案庭移交的案件;承办法官应及时阅卷,审查卷宗材料是否齐备;书记员应当在案件立案之日起五日内将起诉状副本发送被告等37条内容,覆盖行政案件从立案到审结全流程。

## 庭审观摩专题评议

通讯员 尹杉

本报讯 近日,宁波市鄞州区法院开展为期三周的青年员额法官庭审观摩评议活动。来自高校、律所的专家学者以及宁波中院、鄞州法院的资深法官组成评议团,观摩庭审,从庭审程序、庭审语言、庭审驾驭、法官形象等方面对青年法官进行打分。

庭审结束后,评议团对青年法官的庭审表现进行专题评议,指出庭审中存在的细节问题和瑕疵,并提出中肯的评议意见,促进青年法官取长补短,提升办案技能。

## 退租纠纷顺利化解

通讯员 黄太永

本报讯 近期,杭州市余杭区中泰街道成功化解一起退租矛盾纠纷。

吴某今年3月租了一菜摊,受疫情影响一直亏损,因退租问题与市场发生纠纷。今年5月,吴某向街道平安办反映问题,希望帮助解决。街道调委会收到平安办协助调解的申请后,尽心协调。经过3个多月的沟通,最终促成双方达成协议,吴某对调解结果表示满意,对街道和调委会表示感谢。